



## 以“时时放心不下”的责任感全力应对灾情

### ——各地各部门落实习近平总书记重要指示 抓细抓实各项防汛抗旱救灾措施

妥善安置受灾群众  
最大限度降低灾害损失

应对南涝北旱严峻形势  
全力做好监测预警

压实责任加强统筹  
扎实做好防汛抗旱抢险救灾各项工作

>>>第3版

## 汽车出口不出园区即获『出海证』

武汉汽车检验检测全链条『画圆』

湖北日报讯(记者刘畅、通讯员张伟)汽车产业不仅有“武汉造”，现在更有了“武汉检”。作为新兴服务产业，近年来，武汉市着力构建国家级汽车检验检测全链条“闭环”，来自全国的车辆不出园区就可完成50多个主要必检项，一站式拿到“出海证”。目前，该市汽车检验检测机构达80余家，检测业务年收入30亿元，位居全国前列，已形成优势产业集群，也为汽车产业扎堆提供了“吸附效应”。

6月20日，武汉经开区某车企生产的一款商用车，在中汽研汽车检验中心(武汉)有限公司(以下简称“武汉检验中心”)，完成制动、电磁兼容、噪声、转向、功率等50多项全链条检测，这几乎囊括一台车海外销售必经的所有检验检测项目。检测报告得到国际权威认证机构认可，该款商用车获得了进入欧洲市场的ECE认证证书，随后将获准进入相关出口目的国家。

不久前，白俄罗斯科学院机械工程联合研究所技术专家也慕名来到武汉检验中心，对来自湖南中联重科的多台起重机进行现场目击试验，武汉检验中心提供检测数据。最终，白俄罗斯专家认可了实验室的检测报告，免去了车企再将样车送到出口国当地检测认证的波折，在时间周期、物流运输、国际沟通和人力等方面节约了成本。

近年来，武汉市在武汉经开区重点布局建设国家检验检测高技术服务业集聚区，不断强化质量基础设施建设和营商环境，“高地”效应逐步显现。武汉经开区市场监管局介绍，通过政策支持和主动招商，园区内一批国际知名的检测认证机构扎堆，已形成具有检测认证能力比较优势的产业集群。

作为龙头的武汉检验中心与多家国际权威认证机构合作，检测能力满足多个国家地区的标准，获得国际承认。国内外车企均可在武汉检验中心享受“出口检测—认证”的联合式技术服务，一站式拿到进入国际市场的“通行证”。武汉经开区还重点布局了智能网联汽车的测试应用基地，按下无人驾驶商业化探索的“快进键”。

截至目前，武汉经开区出口检测能力涵盖整车及其关键部件、车辆主动安全、新能源动力系统、汽车排放节能及油耗、信息安全等领域，涉及国际标准、欧洲标准、美国标准、海湾标准等，可为出口欧盟、欧亚关税联盟区域、美国、俄罗斯、海湾地区、澳大利亚、东南亚、南美等主流出口国及地区的企业提供出口检验检测服务。

## “五十六个民族凝聚在一起 就是中华民族共同体”

### ——习近平总书记青海、宁夏考察纪实

人民日报记者 杜尚泽 贺勇 新华社记者 张晓松 朱基钗

火车在宏阔的黄土高原上疾驰。它穿过山岭，同江河擦肩，驶过沉淀了厚重历史与璀璨文明的黄土地。

在延安出席中央军委政治工作会议之后，习近平总书记马不停蹄来到青海、宁夏。这次来西北，一条“铸牢中华民族共同体意识”的主线，贯穿始终。

“邦畿千里，维民所止。”辽阔的疆域是各民族共同开拓的。此刻，正是在共同开拓、耕耘、奋斗的土地上，去思考民族关系、民族工作，去探寻中华民族追求团结统一、矢志伟大复兴的内生动力。

调研时间的选择也颇具深意：

今年是新中国成立75周年。75年来，我国民族团结进步事业接续发展。五十六个民族如何在多元中铸就一体、在一体中百花齐放？调研，给出了答案。

下个月，进一步全面深化改革大幕将启。如何为推进中国式现代化进一

步凝聚民族团结进步的力量？调研，给出了指引。

青海和宁夏同属西部。就在两个月前，新时代推动西部大开发座谈会召开。在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章，调研进一步指明了方向。

学校、古刹、社区、察情、问计、明理，习近平总书记感慨：“五十六个民族，无论是这个民族还是那个民族，我们都是同一个大家庭，中华民族大家庭。要把中华民族共同体建设好。团结在一起，像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

#### 协作

#### “坚持全国一盘棋”

6月18日，到西宁第一站，总书记就来到果洛西宁市民族中学。

果洛，地处青海东南部，海拔高、气

候恶劣、环境艰苦。上海投资，为果洛在西宁援建了一所寄宿制中学。

从1996年东西部扶贫协作拉开帷幕，到新时代升级为东西部协作；从给钱给物，到多层次、多形式、全方位的协作格局，资金流、资源流、技术流、人才流向西部奔涌。就拿青海来说，“党中央部署北京等6省市、清华大学等23所高校对口援青，其中教育援青实现了各学段、各地区、人才资金项目全覆盖”。

习近平总书记是亲历者、推动者。就在前不久，总书记还给四川省南充市之江小学学生写了回信，那正是他在浙江工作时关心推动的对口帮扶学校。果洛西宁市民族中学的校长常途来自上海。食堂、宿舍、教室、学生构成、课程设置、体育锻炼，他将这里的情况详细介绍给总书记。

一进食堂，饭菜飘香。习近平总书

记走到菜谱前，细看菜价。

“荤菜不超过6块钱，素菜3块钱以内。保证10块钱就能吃好，每个月还有生活补助。”

听了介绍，总书记叮嘱道：“孩子们正是长身体的时候。一定要注意饮食卫生。首先是原料采购，一定要是合格的、没有问题、安全的。然后储藏的过程、制作的过程都要注意卫生。在这个基础上饭菜可口，让孩子们吃得营养健康。”

宿舍窗明几净，房间里还有洗手间。隔壁盥洗室内，洗衣机、吹风机也一应俱全。总书记关切地问：“冬天都有热水吗？”

“全天候供应热水，保证孩子们的洗澡。”

教学楼内书声琅琅。走廊上挂着书法作品，笔墨或遒劲或娟秀，有的略显稚嫩。总书记放慢了脚步端详。

(下转第3版)

## 跳出“门票思维” 串珠成链兴全域

### ——钟祥连续两年入选中国旅游百强县

湖北日报全媒体记者 祝华 通讯员 周勇 汪龙

#### 奋力推进中国式现代化湖北实践

今年以来，钟祥文旅喜讯连连。

2023年，全市共接待游客1500万人次，实现综合收入95亿元，连续两年入选中国旅游百强县。

今年2月，明显陵文化旅游景区成功晋级5A，实现荆门国家5A旅游景区

区零的突破。

今年1至5月，全市共接待游客730万人次，实现旅游收入45亿元，同比分别增长17%和18%。

交通不算便捷，周边也无著名景区带动，钟祥文旅是如何实现破圈出圈的？

#### 在保护中发展 明显陵突破重围晋级5A

端午假期，钟祥明显陵文化旅游景区内外的莫愁村客流如织，共接待游客5万人次，比去年同期增长150%。

游客爆发式增长的背后，是该景区晋级5A带来的品牌效应。

“成功晋级，非常不易。”谈及明显陵旅游景区历时10年申报国家5A旅

游景区的感受，钟祥市明显陵管理处处长李斌感慨不已。

明显陵是嘉靖皇帝的父亲朱祐杭和母亲蒋氏的合葬地，系中南六省(区)唯一的明代帝陵，2000年被联合国列入《世界文化遗产名录》。

2013年，明显陵启动5A景区申报。彼时，省内外有20多个景区均在申报，竞争形势逼人。

(下转第4版)

## 全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

### 考核评估反馈问题整改工作推进会召开

诸葛宇杰出席并讲话

湖北日报讯(记者李婷)6月22日，全省2023年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作推进会在武汉召开。省委副书记诸葛宇杰出席会议并讲话。副省长彭勇主持会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真落实省委省政府工作要求，全力以赴抓好问题整改落实，牢牢守住不发生规模性返贫底线，坚决扛起有效衔接工作政治责任，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要统筹做好有效衔接和强县工程重点工作，扎实推进高标准农田建设，严格项目监管，加强建后管护，牢牢耕地红线；要持续抓好农产品品牌建设，推进一

二三产业融合发展，不断增加农民收入；要稳步推进农业适度规模经营，尊重农民意愿，多措并举推进“小田变大田”，加快转变农业发展方式；要着力加强农业招商工作，培育壮大农业市场主体，提升农业产业链发展水平；要扎实推进垃圾、污水治理和厕所革命，建设宜居宜业和美乡村；要以共同缔造为载体，不断提升基层治理水平；要稳妥推进土地延包试点、农村集体产权制度改革等，激活农业农村发展活力，以严实作风确保各项任务落地见效。

会议要求，要进一步加强返贫动态监测，深化区域协作和定点帮扶，强化扶志扶智导向，分类推进帮扶产业，以过硬作风、本领和担当，不断巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实推进乡村全面振兴。

## “湖北水利一号工程”提速

### 有力破解我省水资源“南涝北旱”难题



湖北日报讯(记者汪训前、通讯员毕正洁、张晶晶、田雪林)6月22日，省水利厅、湖北水发集团在广水市召开鄂北地区水资源配置二期工程(简称“鄂北二期工程”)建设现场推进会，这是落实水利建设政府和市场“两手发力”要求的重要举措。

鄂北水资源配置工程是湖北省内首个大型跨流域调水工程，是省委、省政府从根本上解决鄂北地区干旱缺水问题的重大战略性民生调水工程，被誉为“湖北水利一号工程”，列入国家172项重大水利项目。该工程分两期建设，一期

工程建设主干线，全长270公里，总投资180亿元，于2015年10月开工建设，2021年1月全线建成通水；二期工程配套建设主干线21个分水口至各受水对象之间的输水线路，线路总长332公里，工程总投资94亿元。

据悉，该工程着力打通输水线路“最后一公里”，向襄阳、孝感、随州等地的11个县市区供水，惠及580余万群众、500余万亩耕地。

鄂北二期工程建成后，将促进我省形成“东西互补、南北互济、调配自如”水资源配置体系，有力破解省内水资源“南涝北旱”难题，解决长期以来困扰鄂北地区的缺水问题。

强降雨来袭，全省190次临灾叫应，转移避险群众4700人——

## 争分夺秒为生命抢跑

湖北日报全媒体记者 张乐克 通讯员 李伟 谭文 王毕勇

今年入梅以来首轮强降雨侵袭我省，至6月22日16时，全省31个县区降雨量超过100毫米，监利市朱河站1小时、3小时、12小时雨量均突破建站以来历史极值。

21日晚，夜幕中惊雷划破天际，这场发生在深夜的大暴雨来势汹汹，叠加最高10级雷暴大风，一时间暴雨红色预警几乎布满鄂西南、江汉平原、鄂东南，全省27个县密集发出507次山洪预警……

在风雨之中不眠之夜，“守夜人”们手拉手保护全省4700余位群众转移避

险，他们争分夺秒为践行生命至上接力赛跑。

#### 党员干部吹响冲锋号

21日晚的黄冈市英山县，狂风暴雨来袭，天地间仿佛笼罩在一片水幕之中，一声声急促的敲门声响起，“暴雨来了，赶紧转移到村委会安置点！”

有着“八山一水一分田”之称的英山县，汛期首要威胁是山洪，县域内大小地灾隐患点多达百余处。

21日21时23分，黄冈市气象台发布了暴雨红色预警。英山县温泉镇和

南河镇的降水量已经突破了100毫米，阵风强度8至10级。山洪、地质灾害和中小河流洪水的风险飙升。

英山县数千名党员干部火速响应，走访排查104处地灾隐患点，敲门入户连夜组织群众转移避险。同时，265支抢险突击队奔赴一线，抢修道路，巡查沿河两岸堤防。

至晚上11时，英山县处于地灾隐患危险区域的370户1306名群众全部安全转移。“确保不亡一人、不溃一坝、不毁一堤，坚决守牢安全底线。”英山县委书记郑光文当晚在孔家坊乡检查防

汛时坚定地說道。

从城关驱车向南27公里，来到南河镇王家道村委会活动中心，这里是英山县当晚最大转移避险安置点。84岁的村民王柱文告诉湖北日报全媒体记者，“自家后院就是地灾点，太危险不敢住。”村干部用私家车把他接到集中安置点。

在安置点内50个行军床整齐排列，乡亲们有的在看电视，有的在喝热水、吃泡面，还有着的三三两两打起扑克牌，虽简陋，但温暖祥和。

王柱文的儿子身在外地，但有了党员干部们守望相助，他笑着说，“我虽然一个人，但很安心。”

意外不期而至，英山县省道S219改扩建项目黄沙河段施工现场，当晚突发小型地质灾害，约3万方泥土塌方一冲而下，幸运的是已事先组织撤离，无人员伤亡。

(下转第2版)

相关报道>>>第2版